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INFORMACE
O ČINNOSTI ORGÁNŮ MĚSTSKÉHO 
OBVODU 

 Rada městského obvodu

V tomto roce se rada sešla celkem čtyřikrát a přijala 
přibližně 30 usnesení.

Například odsouhlasila záměr stavby „Novostavba 
RD Pustkovec“ na pozemku parc. č. 4171. Souhlasí 
s  povolením zřízení sjezdu ze silnice Pustkovecká 
parc. č. 4420 na pozemek parc. č. 3900/1. Souhlasí 
se stavbou vodovodní přípojky stavby novostavba 
RD na parc. č. 4515/2 v k. ú. Pustkovec a se stavbou 
soukromé příjezdové komunikace vč. sjezdu na parc.  
č. 4641. Dále rada vzala na vědomí odstoupení před-
sedy a členů letopisecké komise a uložila členům rady 
oslovit případné kandidáty na předsedu a členy letopi-
secké komise a předložit návrhy na příští schůzi rady. 
Rada také schválila Ceník krátkodobého pronájmu  
zasedací místnosti dle přílohy s platností od 1. 2. 2025. 
V souvislosti s rekonstukcí přízemí úřadu rada rozhodla 
o výběru dodavatele na dodávku a montáž podlaho- 
vé krytiny v přízemí budovy úřadu, a  to zhotovitele 
LAMIA GROUP, s.r.o., za nabídkovou cenu 59 140 Kč  
bez DPH. Rada také projednala žádost společnosti  
Memory Servis, s.r.o, o  pronájmu pozemku vhod-
ného pro služby Memory Pet Point – Samoobslužného  
pietního místa pro zvířata s  individuálním uložením 
a následnými kremačními službami a rozhodla žádosti 
nevyhovět, protože v  rámci městského obvodu není  
pro toto vhodný pozemek. Rada rozhodla poskytnout  
TJ Sokol Pustkovec finanční dar ve výši 20 tis. Kč na 
činnost v  roce 2025. Rada dále souhlasí s  verzí pro  
zadání veřejné zakázky na zpracování projektové 
dokumentace na akci „Obecní náves Pustkovec“ – 
úprava prostor před starou hasičárnou. A nakonec rada 
rozhodla o uzavření smlouvy o dílo na akci „Údržba  
veřejné zeleně v Ostravě-Pustkovci v roce 2025“ se zho-
tovitelem Tim Bližňák, se sídlem v Loučné nad Desnou, 
za nabídkovou cenu 661 662 Kč bez DPH. 

 Zastupitelstvo městského obvodu

se v tomto čtvrtletí sešlo pouze jednou. Schválilo před-
loženou kontrolu plnění usnesení. Vzalo na vědomí zápis 
kontrolního a finančního výboru a schválilo rozpočtová 
opatření navržená radou. 

Poplatek za psa 
Poplatek se platí bez výzvy a bez vydání platebního výměru podle místa přihlá-
šení nebo sídla poplatníka vždy nejpozději do 31. 3. příslušného kalendářního 
roku. V případě, že výše poplatku přesahuje 1.000 Kč, může být splatný ve 
dvou stejných splátkách, a to vždy do 31. 3. a 30. 9.

Sazebník poplatku:
a)	 za psa chovaného 

v rodinném domě 
120,00 Kč,

b)	 za druhého 
a každého dalšího 
psa 180,00 Kč,

c)	 za psa chovaného 
v bytovém domě 
400,00 Kč,

d)	 za druhého 
a každého dalšího 
psa v bytovém 
domě 600,00 Kč,

e)	 za psa, který je 
využívám k podnikatelské činnosti, např. k hlídání objektů apod.,  
400,00 Kč,

f)	 za druhého a každého dalšího psa uvedeného pod písm. e) 600,00 Kč,
g)	 za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 120,00 Kč,
h)	 za druhého a každého dalšího psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 

180,00 Kč.

Zákaz spalování suchého 
rostlinného materiálu
Od 1. března letošního roku platí (s ohledem na novelu zákona o ochraně ovzdu-
ší) jednoznačný a celoplošný zákaz spalování suchého rostlinného materiálu 
(např. listí, trávy, ořezů stromů a keřů) za účelem jeho odstranění. Příslušné 
ustanovení zákona říká, že lze odpad předat pouze do zařízení určeného pro 
nakládání s daným druhem a kategorií odpadu obchodníkovi s odpady nebo na 
místo určené obcí. Za porušení výše uvedené zákonné povinnosti lze v souladu 
se zákonem o odpadech uložit fyzické osobě pokutu až do výše 100 000 Kč.

Spalovat suchý rostlinný materiál (především dřevo) tak lze tehdy, pokud 
je účelem spalování např. úprava potravin (grilování, opékání špekáčků) nebo 
jiné rekreační účely (např. „pálení čarodějnic“). V některých případech pak 
zvláštní předpisy (např. lesní zákon) umožňují spalovat rostlinné odpady na 
místě, aby se zabránilo šíření škodlivých organismů.

Jak tedy likvidovat odpad vzniklý údržbou zeleně?
Pro likvidaci bioodpadu občané vlastnící rodinný dům, stavbu určenou 

k rekreaci nebo obytný dům se zahradou mohou požádat na odboru ochrany 
životního prostředí Magistrátu města Ostravy o přidělení hnědé sběrné nádoby 
o objemu 120 nebo 240 litrů. Kalendář svozu zeleně najdete na úvodní stránce 
webu OZO Ostrava pod názvem Svozový kalendář. Dále mohou občané využít 
k odkládání bioodpadu všechny sběrné dvory provozované městskou společností 
OZO Ostrava, s.r.o. Maximální množství odpadu, které lze ve sběrných dvorech 
odevzdat, je 2 m3 (přívěsný vozík za osobní automobil). Větší množství větví 
lze odevzdat jen ve sběrných dvorech Ostrava-Stará Bělá a Ostrava-Třebovice 
nebo na kompostárně OZO Ostrava, s.r.o., Ostrava-Hrušov. Větší množství ze-
leně lze odevzdat pouze na kompostárně Ostrava-Hrušov, ulice Bohumínská. 
K odkládaní bioodpadu lze použít i domácí kompostéry, v některých obvodech 
jsou k využití přistavovány také velkoobjemové kontejnery.

Novelou zákona o ochraně ovzduší dochází pouze ke sjednocení výkla- 
du zákona o  odpadech a  zákona o  ochraně ovzduší. Zákaz pálení suchého 
rostlinného materiálu není však pro Ostravany novinkou, ten platil již od  
1. 1. 2017 před novelizací zákona o  ochraně ovzduší dle obecně závazné  
vyhlášky č. 14/2016, která bude zrušena.
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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
rok 2024 se stal minulostí a pomalu si zvy-
káme psát v  datumu číslovku 2025. Dou-
fejme, že tento rok bude pro naši obec stejně 
úspěšný, jako byl rok předcházející, v němž 
se nám podařilo nejen dokončit spoustu 
drobných akcí, ale také zahájit rekonstrukci 
sportovní haly, která by měla být do září zre-
konstruována a předána k užívání.

Zimní počasí nám celkem přálo, a  tak 
jsme z větší části údržbu cest a chodníků 
zajistili naší technikou. V minimální míře 
jsme tedy museli využít externího dodava-
tele a ušetřené peníze budou opět použity 
pro jiné potřebné akce v  obci. Přes zimu 
jsme se soustředili především na pokračo-
vání rekonstrukce obecního úřadu. Byly 
dokončeny práce na hydroizolaci podlahy 
v  přízemí a  vyměněna stará podlahová 
krytina. Rovněž se vyměnilo nehospodárné 
osvětlení za led světla, a to včetně opravy 
a výměny staré poškozené elektroinstalace.  
Byly dokončeny i opravy sociálního zaří-
zení. Pro zvýšení bezpečnosti chodců na 
ulici Opavské se podařilo s majiteli restau-
race U Zlatého lva dohodnout a  zrealizo-
vat nové dopravní značení, které by mělo 

přispět k  bezpečnějšímu pohybu chodců 
v těchto místech. 

Od začátku roku intenzivně pracujeme 
na přípravě dalších investičních akcí. Je to 
především jednání s TJ Sokol Pustkovec 
o předání části jejich pozemku u sportovní 
haly pro vybudování potřebného zázemí pro  
uskladnění inventáře, který potřebujeme 
pro zajištění kulturních a sportovních akcí 
v hale. Nové zázemí by mělo nahradit ne-
vzhledné unimo buňky před halou. Připra-
vujeme zadání pro výběr projektanta, který 
by měl zpracovat dokumentaci pro úpravu 
prostoru před starou hasičárnou. Pracuje se 
na zadání pro zpracování dokumentace pro 
revitalizaci pustkoveckého údolí, která se už 
několik let odkládá. 

Mimo těchto akcí, jejichž náročná reali-
zace časově přesahuje letošní rok, připravu-
jeme i akce, které bychom chtěli letos zvlád-
nout. Jedná se především o opravy obecních 
chodníků a komunikací. Veřejné výběrové 
řízení na letní údržbu vyhrála firma z Louč- 
né nad Desnou, která nabídla nejlepší cenu. 
Firma splnila všechny podmínky řízení, ale 
přesto bych vás v této souvislosti rád opět 
požádal, samozřejmě v rámci vašich fyzic-

kých sil, o samostatnou péči o prostory před 
vašimi ploty. V dubnu také proběhne v celé 
obci plošná deratizace, která by měla zabrá-
nit rozmnožení hlodavců.

Závěrem bych rád připomněl letošní  
80. výročí osvobození Pustkovce. V pro-
sinci jsme zpracovali projekt a podali žádost 
o  finanční příspěvek na celkovou opravu 
památníku obětem II. světové války. Náš 
projekt jako jeden z mála bude z rozpočtu 
města podpořen částkou 109 tis. Kč. V pá-
tek 25.  dubna by měly být všechny práce 
hotovy a byl bych moc rád, kdybyste si na-
šli v tento den čas a společně jsme položili 
k památníku kytici k uctění památky všech 
obětí II. světové války.

Přeji vám úspěšný rok 2025.
Rudolf Kondula, starosta

 S prvním oteplením byly zahájeny práce 
v obci. Oprava výtluků na silnicích po zimním 
provozu.

 Ošetření a ořez stromů u pustkoveckých 
památníků.



4

Činnost SDH v prvním čtvrtletí 2025 
Aktivní začátek roku plný akcí i přípravy
První čtvrtletí roku 2025 bylo pro Sbor dobro-
volných hasičů Pustkovec nabitým obdobím. 
Od práce s dětmi a mládeží přes pestré spo-
lečenské akce až po zásahy a školení hasiči 
nezaháleli a ukázali, že jsou srdcem i rukama 
komunity. Pojďme si shrnout, co všechno se 
v lednu, únoru a březnu událo.

Děti a mládež: závody, tréninky a příprava 
na mistrovství.

Práce s mladými hasiči je jednou z našich 

priorit a letošní rok začal skvěle. Už 11. ledna 
se konaly závody Michálkovická uzlovačka, 
kde naše družstva předvedla pěkné výkony. 
Družstvo mladších i družstvo starších B ob-
sadilo 9. místo, ale největší radost nám udě-
lalo družstvo starších A, které si vybojovalo 
krásné 3. místo. Tento úspěch je důkazem, 
že píle a týmový duch se vyplácejí. Tréninky 
probíhaly celé čtvrtletí. V zimních měsících 
jsme využívali tělocvičnu Základní školy 

Karla Pokorného, kde děti zdokonalovaly své 
dovednosti. Od poloviny března se pak pře-
sunuly ven na hřiště a do hasičské zbrojnice, 
aby se lépe připravily na jarní sezónu. Velkým 
cílem je nyní Mistrovství republiky v závodu 
požárnické všestrannosti a  brannosti, které 
se uskuteční 5. až 6. dubna 2025 v Horním 
Jelení u Pardubic. Držíme palce, ať se našim 
mladým hasičům daří!

Od valné hromady přes Kozelek po ples
Společenský život sboru byl v  prvním 
čtvrtletí pestrý. Začátkem roku proběhla 
valná hromada, na níž jsme zhodnotili 
uplynulý rok 2024 a nastínili plány na rok 
2025. Všichni členové se shodli, že je před 
námi spousta práce, ale i příležitostí. Sbor 
se také zúčastnil valné hromady okresu  
Ostrava, kde jsme sdíleli zkušenosti s ko-
legy z okolních sborů.

Dne 22. února 2025 ožila obec masopust-
ním průvodem maškar, který jsme organizo-
vali. Barevné kostýmy, hudba a dobrá nálada 
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přilákaly spoustu diváků i účastníků. O dva 
týdny později, 8. března, se konal tradiční 
ples Kozelek. Tentokrát jsme se výjimečně 
sešli v  sále Dopravního podniku Ostrava 

v Martinově a musíme říct – ples se vydařil 
na jedničku! Skvělá atmosféra, tanec a zábava 
potěšily všechny přítomné. 

Schůzky, tanec 
a oslava
Naše ženy nezahálely ani v zimním období. 
Pravidelné středeční schůzky pokračovaly 
bez přestávky a nyní se už pilně připravuje 
taneční číslo na stavění máje. Těšíme se na 
jejich vystoupení! Velkým zážitkem byla 
oslava Mezinárodního dne žen 12. března. 
Akce se setkala s velkou účastí a skvělou 
atmosféru podtrhlo vystoupení Františka 
Kostky, který zahrál na kytaru. Bylo to 
krásné setkání plné radosti a  poděkování 
za práci našich hasiček.

Školení a výjezdy
Zásahová jednotka se i  v  prvním čtvrtletí 
věnovala školení a přípravě na reálné situa- 
ce. Hlavním zaměřením bylo zdokonalení 
postupů při hašení požárů, které v zimních 
měsících představují častý zásahový scénář. 
Jednotka měla několik výjezdů, převážně 
k požárům, a díky své připravenosti dokázala 

rychle a efektivně reagovat. Každý zásah je 
pro nás cennou zkušeností, která posiluje naši 
profesionalitu.

První tři měsíce roku 2025 ukázaly, že náš 
sbor je živou a aktivní součástí obce. Ať už 
jde o výchovu mladých hasičů, pořádání akcí 
nebo pomoc při mimořádných událostech – 

jsme tu pro všechny. Děkujeme za podporu 
a těšíme se na další výzvy, které nás čekají 
– včetně dubnového mistrovství republiky. 
Držte nám palce!

Pavel Tichý,
starosta SDH Pustkovec
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 12. 1. nás mladší přípravka 
pod vedením Aleše Broulíka 
reprezentovala na Extralize 

talentů v Sosnovci.
Bilance: 4 výhry, 3 prohry,  

ale především perfektní 
zkušenost pro mladé borce.

 25. 1. se naše U9 zúčastnila 
turnaje v Lipníku nad Bečvou, 
kde si opět prověřila, že se 
může měřit i s věhlasnějšími 
týmy. Další výborná 
zkušenost. 

Pustek – Zlín 1:5
Pustek – FCB 2:10
Pustek – Nový Jičín 4:0
Pustek – Vítkovice 3:3
Pustek – Opava 0:8
Pustek – V.F.A. 6:4
Pustek – Vsetín 5:4
Pustek – FCB U8 6:2

Letošní tradiční fotbalová akce Hagi-
ho žízeň se odehrála již po 19., avšak  
netradičně na SŠ Matějíčka, kde se utka- 
lo šest týmů, a vyhráli ti nejzkušeněj-
ší – naši milí veteráni. Neoficiálním 
nejlepším hráčem turnaje byl Ondra 
Prášek Chodura, stále svobodný kluk. 
Všem zúčastněným děkujeme za 
účast, velký klobouček Pavlu Trebo-
šovi, že to celé odpískal, a doufáme, že 
příští jubilejní 20. ročník proběhne již 
v naší nové hale v Pustkovci.

Pustkovecký fotbal
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 Družstvo U6 se účastní každoročně 
Krajské zimní ligy mládež, která se hraje od 
listopadu do konce února. Naši nejmenší se 
zde otrkávají ve svých prvních zápasech.

 18. 1. se družstvo U8 zúčastnilo turnaje O pohár starosty Svinova, kde obsadilo 
krásné 2. místo. Děkujeme Svinovu za pozvání.

 Závěrečný turnaj 17” KZL 
Pustek – S. Město 8:0
Pustek – Příbor 5:4
Pustek – Dobrá 8:4
Pustek – Poruba K 2:4
Pustek – Fpoint E 5:1
Pustek – Fpoint X 9:3 
V boji o třetí místo: 
Pustek – Dobratice 7:4 
V turnaji dostaly děti 
medaile za 3. místo a pohár 
za 2. místo v dlouhodobém 
hodnocení. Malí fotbalisté 
dali ze sebe všechno, 
obzvláště Adam Bílek,  
jehož výkon v turnaji bych 
chtěl zvlášť vyzdvihnout.

 Naše fotbalová mládež 
absolvovala zimní 
soustředění v oblíbeném 
středisku ve Frýdlantu 
nad Ostravicí, kde se 
pod vedením sedmi 
trenérů soustředila 
na jarní část sezóny 
a poctivě dostávala do 
těla. V rámci tréninku 
absolvovali fotbalisté  
také dva výšlapy. 

 U11 v turnaji v Polance nad 
Odrou získalo krásné  
2. místo proti celkům 

Polanky, Poruby, Baníku, 
Bruntálu a Frenštátu.
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PODĚKOVÁNÍ 
PUSTKOVECKÝM OBČANŮM

Už čtvrt století pomáhá Tříkrálová sbírka měnit život k lepšímu. 
Na začátku nového roku 2025 proběhla již tradičně v naší farnosti, a to 
v sobotu 11. 1. 2025 v čase od 9:00 do 13:00 hodin. Celkem vyšlo do 
Pustkoveckých ulic 21 skupinek „Tří králů“. Pokladnička byla umístěna 
nastálo také na obecním úřadě v Pustkovci. Celkový počet koledníků 
byl 85. Stejně jako v minulých letech naše skupinky podpořili skauti ze 
střediska sv. Jiří z 98. a 97. oddílu. Jako každý rok se podařilo potěšit 
babičky a dědy z domova důchodců Slunečnice. Velké díky patří všem 
občanům Pustkovce, kteří svou štědrostí přispěli na dobré dílo Tříkrá-
lové sbírky a podpořili tak konkrétní projekty. V Pustkovci se vybralo 
celkem 144 783 Kč, tedy ještě víc než v loňském roce.

DĚKUJEME, ŽE NÁM POMÁHÁTE POMÁHAT POTŘEBNÝM! 
„Tříkrálovou sbírku vnímám především jako symbol solidarity a lid-
skosti, kdy každý dar může podpořit ty, kteří třeba čelí nečekaným  
životním zkouškám,“ říká Lukáš Curylo, ředitel Diecézní charity ostrav- 
sko-opavské.� Denisa Kulatá

Bohoslužby
Velikonoční bohoslužby  
v kostele sv. Cyrila a Metoděje v Pustkovci

Květná neděle 13. 4.	 7.30 a 9.00 mše svatá s žehnáním 
ratolestí

Zelený čtvrtek 17. 4. 	 17.00 mše na památku večeře Páně
Velký pátek 18. 4. 	 15.00 pašije, v 16.00 hodin obřady  

na památka umučení Páně
Bílá sobota 19. 4. 	 od 8.00 do 18.00 hodin otevřen 

kostel k návštěvě „Božího hrobu“
	 21.00 Velikonoční vigílie
Neděle vzkříšení 20. 4.	 7.30 a 9.00 mše svatá s žehnáním 

pokrmů
Pondělí velikonoční 21. 4.	 9.00 mše svatá

Pokojné a radostné prožití velikonočních svátků přeje 
Lumír Tkáč, farář

Méně známé velikonoční zvyky
 Zdobená obří svíce se jmenuje paškál. Vzít si někoho na 
paškál znamená posvítit si na něj. Toto lidové rčení je odvozené od  
názvu velké svíce, která se zapaluje během obřadu v  noci před 
velikonoční nedělí. Svíce hoří v  kostelech po celou velikonoční 
dobu a váží klidně i více než deset kilogramů. Rozsvícení svíce 
symbolizuje nový život a zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Původně se 
při obřadech v kostele používaly olejové 
lampičky, od 8. století pak mniši začali 
vyrábět zdobené svíce s řadou symbolů 
vyprávějících příběh křesťanství.

 Ohně před kostelem. Na Bílou sobotu 
večer po západu slunce opouští křesťany 
smutek a  přichází naděje, blíží se totiž 
Ježíšovo zmrtvýchvstání. Lidé se scházejí 
před kostelem, kde zapalují oheň, který 
farář posvětí. Následuje mše – zprvu ve zcela zhasnutém temném 
kostele. Věřící si jeden od druhého připalují svíčky a zpívají. Jako 
první si zapálí svoji svíčku od paškálu kněz a od něj si pak světlo 
předávají věřící. Potemnělý kostel se pak najednou rozsvítí a v ur-
čený okamžik začnou opět hrát varhany a rozezní se zvony. Tento 
působivý rituál symbolizuje Ježíšovo vítězství nad smrtí a  pro 
křesťany je znakem šíření světla a naděje.

Vynášení Mařeny 
je lidový zvyk, který se koná na Smrtnou neděli (14 dní před 
Velikonocemi). Děvčata vynášejí Mařenu (zimu) ze vsi a vítají 
jaro. Tuto akci představují lidem tanečníci Slezského souboru 
Heleny Salichové. Lidový zvyk je pořádán v městském obvodě 
Pustkovec od roku 1999. Průvod vychází od „staré“ hasičské 
zbrojnice v neděli 6. 4. v 15 hodin a vrací se ke hřišti, kde je 
připravené ohniště, na kterém je „Mařena“ upálena, a přítomní 
se loučí se zimou. Jsou připravené velikonoční perníčky a pro 
zahřátí čaj s rumem. Bude-li nám přát počasí, je možné si opéct 
i špekáček. Tak neváhejte a přijďte.

Pravoslavná církevní obec
Neděle 13. 4. 2025 (KVĚTNÁ NEDĚLE)   svatá liturgie v 9:00
Pátek 18. 4. 2025 (VELKÝ PÁTEK) 	     velká večerní v 17:00
Sobota 19. 4. 2025 (BÍLÁ SOBOTA) 	     půlnoční ve 23:00
Neděle 20. 4. 2025 (VELIKONOČNÍ NEDĚLE) 
	           jitřní a svatá liturgie v 00:00
	  	       obědnice v 9.00

Miroslav Kudla, kněz pravoslavné kaple Andělů strážných
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JUBILANTÉ
Blahopřejeme občanům 
Pustkovce k jejich 
významnému životnímu 
jubileu
Štverka Vlastimil
Bőhmová Helena
Bombáč Josef
Dokoupilová Ilonka
Stříbrný Dušan
Měchová Blažena
Bőhmová Zdeňka
Koubová Marie
Walder Drahomír
Krauterová Miroslava
Folvarčná Vlasta
Káňová Alena
Štverková Anděla
Špaček Zdeněk
Závacká Svatava
Lichá Miluše
Kusynová Anna
Kirchner Petr
Žídek Lubomír
Závacký Zdeněk

Vítáme nové 
občánky  
Pustkovce 
Nikol Vašendová

Srdečně vás zveme  
na akce konané v areálu Sboru 
dobrovolných hasičů v Pustkovci

Stavění máje 
Ve středu 30. 4. 2025 od 16.00 tradičně 

v Pustkovci postavíme májku – je symbo-
lem lásky, plodnosti a mládí, ale také sym-
bolizuje strážce obce. Tento zvyk v obci 
udržujeme již dlouhá léta. Při májové ve-
selici děti a  dívky nazdobí zelený vršek 
máje a silní muži dlouhý kmen zasadí do 
země. Celý měsíc májka lidem v obci při-
pomíná krásný čas rozkvetlého jara, kdy 
bychom měli být se svými blízkými a dě-
lat jim radost.

Dětská soutěž
Na sobotu 24. 5. 2025 od 9.00 hodin 

jsme v areálu pustkovecké zbrojnice při-
pravili pro naše děti dětskou soutěž.

Kácení máje
Společně s  kácením máje proběhne u  hasičů 

v Pustkovci také Dětský den, a to 31. 5. 2025 od 
15.00 hodin. Velmi oblíbenou akci každoročně  
navštíví desítky rodin s dětmi.
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Duben a květen jsou měsíce, kdy si každoročně připomínáme konec druhé světové války. 
Letos je to už 80 let od událostí, které přinesly svobodu do Ostravy a jejích městských částí, 
včetně Pustkovce. Tzv. Ostravsko-opavská operace začala počátkem března 1945. Jejím cílem 
bylo prolomit německou obranu a osvobodit strategicky důležitou oblast Ostravy. Po několika 
týdnech tvrdých bojů se podařilo 30. dubna 1945 armádním jednotkám osvoboditelů vstoupit 
do Ostravy.

Kronika obce Pustkovce 
Kronikář Karel Košata, tchán místního 

obyvatele Josefa Hoňka z  č. 150, který byl 
ustanoven kronikářem Pustkovce místním 
národním výborem hned v prvních mírových 
měsících na tyto události vzpomíná:

Zapsáno v den prvého výročí osvobození 
obce od Germánů, 1946. 

Obec naše byla na základě ujednání v Mni-
chově obsazena německým vojskem v neděli 
dne 10. října 1938 o 12. hod. polední, když 
předtím značná část obyvatelstva se narychlo 
vystěhovala do Ostravy neb na venkov Mo-
ravy i Čech. Ti se domnívali totiž, že uniknou 
vládě Němců a budou moci po svém žíti dál. 
Jak se mýlili!

Po obsazení Slezska Němci byl starostou 
v Pustkovci jmenován rolník František Lazar 
z č. 72. Úřadoval asi týden. Následoval Němec 
Sýkora do 4. prosince. Pak byl dosazen Schen-
bera, později Fr. Tschmuchalek, pak Nehubel. 

Německý správce Franz Tschmuchalek, 
který pak se svou ženou hospodařil s obecním 
majetkem a  příděly potravin, šatstva obuvi 
atd., určené pro obyvatelstvo tak, že byli oba 
na konec zatčeni a v kriminále zemřeli.

Čmuchálek nařídil odstranění všech čes-
kých nápisů, tabulek, vše muselo během 
několika dnů vyhlížet, jako by obec a  její 
obyvatelé byli odedávna Němci. Vojsko umís-

tilo své orientační tabulky, vyvěsilo plakáty 
a vyhlášky, z nichž jsme četli konečnou větu 
„– bude potrestán smrtí!“ 

Těžko se žilo za války. Hitlerem ražené 
heslo „Žádná práva, jenom povinnosti“ dopa-
dalo na nás každý den tížeji. Namáhavá práce, 
málo a  špatná strava – samá to náhražka – 
žádný odpočinek, šikanování a hrozby gesta-
pem, národnostní poroba, ponižování všeho 
druhu, to vše činilo život k zoufání. Nikdo 

nezměří sílu, s  jakou bylo nám snášeti, co 
nám válka ta přinesla. A přece mělo na nás 
přikvačit ještě větší zlo snad jen proto, aby-
chom se v budoucnu stali vášnivými zastánci 
a ochránci míru.

Dny hrůzy a zkázy – osvobození 
obce

Válka se v r. 1945 chýlila ku konci a čekali 
jsme, že každým dnem skončí. Dlouho se bo-
jovalo nedaleko nás v Polsku, bylo dokonce 
i slyšet dunění děl od Ratiboře. Po celý mě-
síc duben rostly zprávy o tom, že Němci jsou 
již u konce svých sil. Rudá armáda hnala je  
nezadržitelně zpět a  jen šílenci, jakým byl 
i generál Schorner, mohli doufat, že přece jen 

se válečné štěstí obrátí. Proto zoufale držel 
svá postavení nedaleko hranic v pevnostech, 
námi v  dobách první republiky vybudova-
ných, aby na konec přece jen ustoupil. 

Bylo zničeno téměř celé Slezsko od Kr-
nova až po Ostravu. Rozbita a vypálena byla 
Opava, Hrabyň, Chabičov, Dobroslavice, 
Velká Polom, Krásné Pole, Čavisov a  řada 
jiných obcí. Obec naše se stala bojištěm, na 
němž se ničilo vše, co jen stálo v cestě. Ger-
máni věděli, že ztratili naši obec, Třebovice 
a Svinov, padne samočinně i Ostrava, a proto 
snažili se udržet i za cenu nejtěžších osobních 
ztrát. Na nás a našem osobním majetku jim 
nezáleželo.

První granáty dopadly do Pustkovce 
21. dubna a již si vyžádaly dva lidské životy, 
a to paní Marie Holušové a 13leté Boženky 

	� Grunt Vény Kupky č. 15 po válce, r. 1945 – duben
Pustkovec osvobozen 27. 4. 1945 v 19:30 hod. po třicetihodinovém odstřelování
Foto: Benátský z č. 16

	� Rozbitá hospoda U Kříbka
Německý nápis: Gasthaus
Zbytky benzínové pumpy

Boj o Ostravu
Jaké to bylo u nás v Pustkovci
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Pyšové. Od této chvíle žili již naši lidé ve stra-
chu jen ve sklepích. Dne 26. dubna vypukl 
požár u Holušů na č.p. 93, hned na to u Holuši 
Vladislava a Tichého Josefa. Naši stateční 
hasiči, nedbajíce smrtonosných střel, namá-
hali se ze všech sil, aby tyto požáry zdolali 
a zachránili při tom stavení Antonína Hrbáče.

Střelba se stupňovala, strach rostl, všude 
vládla beznaděj. Němci rozestavili své těžké 
zbraně jednak mezi domy, jednak na dvorech 
a  zahradách našich, aby byli kryti. Ruské 
vojsko postupovalo od Dobroslavic, Plesné, 
Krásného Pole a  Polomi. Palba jeho byla 
strašná. Moderní zbraně jeho rozbíjely po-
stavení německá, ale i naše domy a stodoly, 
chlévy a  šopy střelbou i  ohněm, zničeny 
i stromy v zahradách, pole byla rozryta vy-
buchujícími minami a granáty. Nad vším tím 
ničením létala ruská letadla, aby zjišťovala 
přesná místa odporu, a při tom aby přímou 
palbou svých zbraní a  vrhanými bombami 
pomáhala ničit zuřivě bránícího Germánce. 
Země se chvěla pod výbuchy strašlivých 
min, vzduch se otřásal rachotem bořících se 
domů a naplněn byl nedýchatelným mračnem 
prachu. 

Den 27. duben 1945 zůstane nejen v pa-
měti všech nás žijících, ale vejde do dějin 
obce i kraje. Litice války, plné dva dny v obci 
zuřící, krvavě jásala, ničíc vše napořád. Pa-
dali mrtví, byli ranění, a to na obou bojují-
cích stranách. 

Rozpoutané peklo hrůz skličovalo mysle 
a bránilo spánku, jídlu a všem tělesným po-
třebám. Děti se třásly strachy, plakaly, omdlé-
valy, blízky šílenství jedny, hrůzně apatické 
druhé. Matky si rvaly vlasy, pozbývaly ro-
zumu a  rozvahy, muži očekávali v  smrtel-
ných úzkostech plný zásah, a  tudíž i  smrt. 
Vyjít ven nebylo možno. Nebylo vody, nebylo 
i jídla. Plné dva dny čekalo se na rozhodnutí, 
nebo smrt. Všude špína, smrad, vlhko, zima. 
Pršelo. Nad hlavami vyděšených hoří, zdi 
a stropy praskají a se boří, žár ohně proniká 
sklepem a nutí ubožáky vyskákat okny ven 
do vražedné palby. Hoří na mnoha místech 
a nelze hasit, ač oheň stravuje veškeren ma-
jetek. Vždyť běží o holé životy. 

Konečně jsou Rusové pány situace! Vni-

kají do obce a  ručními zbraněmi klestí si 
cestu. Němci prchají v šíleném zmatku, ničí 
vše pancerfausty a granáty.

Naši ubozí vylézají ze sklepů. Bledí, roz-
rušení, špinaví, neznající rozsah vší zkázy, 
šťastní však u vědomí, že přečkali všechnu 
tu hrůzu a zběsilost, že jsou živi. Vítají své 
osvoboditele, objímají je, shánějí občerstvení 
pro ně, ač by jej i oni nejvýše potřebovali. 
A teprve nyní je možné shlédnout, jakou oběť 
válce přinesla naše obec. 

Domy č. 42, 94, 135, 152 a kovárna Kota-
lova jsou úplně v rozvalinách. Je tedy bilance 
naše strašná. Ještě bolestnější jsou ztráty na 
životech a  zdraví, které naši sousedé utr- 
pěli. Během bojů zahynulo 6 občanů, kromě 

zmíněných zaplatili životem také Kašpar Leo  
z č. 157, Král Antonín z č. 152, Pyšová Marie 
z č. 70 a dobrý hasič Měch Šimon. Raněno 
bylo rovněž 6 občanů, jimž ihned byla po-
skytnuta první pomoc. 

Od požárů bylo obětavými hasiči našimi 
zachráněno 8 budov, mezi nimi byla i stodola 
p.Homoly, která však 19. srpna 1945 přece jen 
i s obilím v ní umístěným znovu začala hořet 
a vyhořela úplně. 

Seznam obětí této strašlivé války nebyl 
by úplný, kdyby nevykázal ony ubohé, kteří 
po válce přišli o  zdravé údy vinou explosí 
pohozených či zakopaných výbušnin. Jsou to:  
Kobza Josef, stár 25 roků, Holuša Vladis- 
lav, stár 15 roků, Ščupal Oldřich, stár 25 roků,  
Musálek Milan, stár 15 roků, Vařecha Jaro-
slav, stár 8 roků, Kašpar, Javorková (rozená 
Kočí). 

To jsou tedy strašlivé oběti naší malé obce. 
Čím vlastně válka je, pochopíme snad, když 
si uvědomíme, že úměrně stejné oběti – ně-
kde daleko horší – musely přinést statisíce 
obcí a velkých měst v Evropě. A což mravní 
ztráty? A  kolik podlomeného lidského 
zdraví! Kolik tělesného i duševního utrpení 
bylo a ještě bude! Právem proto lze označit 
tuto válku za katastrofu lidství! Nuže platiž 
pro nás kategorické heslo: Válku válce!

	� Po válce v roce 1945 na Opavské ulici 
nebyla jediná budova bez poškození. Pust-
kovec osvobozen v pátek 27. dubna 1945

	� Hospoda Pavelek – vyhořela / Chaloupka T. Francle – vyhořela / Domek Šajnarů 
a Bochňáků – vyhořen
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